

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

DIRECCION: I
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NUM. 89
TELEFONO NUM. 154

DIRECTOR-GERENTE:
Rafael Osuna Pineda

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 15. — Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Sevilla y Córdoba trabajan con entusiasmo y patriotismo en bien de Andalucía

El presidente de la Confederación Gremial Española don José Carrillo Pérez, atento siempre al interés general de nuestra hermosa capital, recibió hace días una numerosa comisión de comerciantes e industriales que constantemente tienen que viajar por la línea de Mérida, manifestándole los perjuicios que se les irroga al permanecer muchas horas en la estación de los Rosales y sufriendo toda clase de molestias.

El señor Carrillo Pérez, considerando que en la petición que había dirigido a Madrid debían de intervenir los elementos más importantes de Sevilla, ofreció la gestión a dichas entidades, que con una delicadeza extraordinaria ofrecieron colaborar en unión de los mismos elementos de nuestra capital como son la Cámara Oficial de Comercio, Circo Mercantil, Circolo de Labradores, Comerciantes e Industriales, Gremio de Tejidos y Club Guarrilla, confiando al presidente de la Federación Gremial Cordobesa que al mismo tiempo lo es de la Española don José Carrillo Pérez, la gestión de tan importante asunto y que de manera tan directa afectaba al interés general de nuestra capital.

El señor Carrillo Pérez, que tiene pendientes varias gestiones con las Compañías de Madrid, a Zaragoza y Alicante y Andaluzas, da preferencia a la que se refiere al tren de Mérida por estar avalorada dicha gestión con las respetables firmas de la Cámara de Comercio de Sevilla, Centro Mercantil, Unión Comercial y Unión Gremial.

El mencionado señor dice así: "Excelentísimo señor Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, a Zaragoza y Alicante. Las representaciones que suscriben han creído siempre que por parte de esa Compañía — muy especialmente por su digna dirección — existe siempre el ánimo predispuesto para armonizar los intereses de la misma con los generales del país y en concordancia a su, a ser posible, con los especiales de cada comarca o población. Este convencimiento nos induce a poner que el caso que planteamos en la presente instancia, después de estudiado, ha de merecer por parte de esa Compañía acogida favorable, ya que se nada saben perjudicados sus intereses, facilitándose en cambio muchísimo a los viajeros que han de circular en el tren que motiva este escrito y constituyendo la reforma que nos permitimos proponer beneficiosos no sólo para Sevilla y Córdoba, ciudades ambas que creemos merecen atención predilecta por parte de esa Empresa. El tren correo número 72 de Mérida a Sevilla — el más importante de los que circulan por aquella línea — y que sale de Mérida a las 11, no tiene en los Rosales con ninguna tren de viajeros que pueda recoger a los que desearán seguir en dirección hasta Córdoba. Por el contrario, los viajeros que tal desearán deben esperar en los Rosales dos horas a que pase el expreso de Sevilla a Madrid o tres horas para utilizar el tren mixto de la misma línea. No es necesario argumentar mucho para demostrar los inconvenientes que acarrea esta espera excepcional. Solo mentar la basta para hacerse cargo de la contrariedad que acarrea para los viajeros que a la misma se ven sometidos. Y por último, la modificación interesada significaría también ventajas de consideración para la Compañía, por cuanto sin mayor gasto, vería aumentarse seguramente los ingresos por mayor contingente de viajeros de Cazalla, Constantinas, El Pedroso, etc., en la dirección de Carmona, Lora, etc., cuyos viajeros deben utilizar hoy automóviles de servicio público, porque no hallan en el servicio de trenes las facilidades que desearan. Las consideraciones expuestas, que ampliaremos si esa Compañía lo estima procedente, son suficientes para justificar la modificación que dejamos consignada. Es el buen sentir de esa empresa y en el probado espíritu de cooperación y de buen interés en pro de estas ciudades por parte de esa Dirección, confiamos campidamente para ver atendido nuestro ruego. Dios le guarde muchos años. Córdoba y Sevilla, Julio de 1924. — Federación Gremial Española: El presidente, José Carrillo Pérez. — Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla: El presidente, Miguel Fernández Longoria. — Centro Mercantil de Sevilla: El presidente, César Alba. — Unión Comercial de Sevilla: El presidente, Pedro Fernández Palacios. — Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba: El presidente, Manuel Rodríguez Manso. — Circolo de la Unión Mercantil de Córdoba: El presidente, Valentín García del Campo. — Club Guarrilla de Córdoba: El presidente, Rafael González. — Unión Gremial de Sevilla: El presidente, Cristóbal Losana. — Circolo de Labradores, Industriales y Comerciantes: El vicepresidente, Mariano Salinas D'Aguz. — Asociación de Comerciantes de Tejidos de Córdoba: El vicepresidente, Francisco Hierro. «La Unión» de Sevilla. El colega sevillano llegado antes y daba

conocimiento de la Junta general celebrada por la importante sociedad Unión Comercial, que tanta parte activa ha tomado y toma siempre para el engrandecimiento de la capital vecina, figurando entre sus acuerdos el ingreso de dicha importante entidad en la Confederación Gremial Española.

Con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones de la región andaluza el presidente nacional don José Carrillo Pérez. May en breve se celebrará un acto de importancia en su capital andaluza para hacer la fusión de todos los elementos de Comercio y la Industria de nuestra incomparable región. Cuando se lo permitan sus ocupaciones al señor Carrillo Pérez, marchará a Sevilla a saludar al señor don Pedro Fernández Palacios, presidente de la Unión Comercial, y darle las gracias por las farras que le dedicó al exponer a la Junta general la labor intensa que realiza la Confederación Gremial Española.

Como propaganda

Se liquidan mil estruchos papel de cartas con los sobres forrados. A 75 CENTIMOS. Solo vendemos al contado, riguroso, pero nada más barato. Librería Leque

El subsecretario de Fomento vendrá a Córdoba

El coronel gobernador interino ha recibido una telegrama del subsecretario del Ministerio de Fomento anunciándole que el domingo próximo — mañana — llegará a Córdoba. Se propone visitar el pantano del Gas dalmellato el mismo día de su llegada, y el salto del Carpio. El lunes visitará los riegos del Guadalquivir, y regresará probablemente a Madrid por la noche en el expreso.

Notas de Baena

Ha fallecido en esta ciudad, tras larga y penosa enfermedad, el culto secretario del Ayuntamiento y publicista don Francisco Martín Orellana. Con la abnegación de un alma templada, ha sabido sobrellevar la agudísima enfermedad que ha venido padeciendo por espacio de tres meses, sostrado en cama. No sólo la dolencia que sufría, que fue mortal desde un principio, sino también padecimientos morales, le han hecho bajar al sepulcro limpio de culpa. Ha recibido los Santos Sacramentos. La conducción del cadáver a su última morada ha constituido una verdadera manifestación de duelo. Levaban el féretro los municipales y presidía el duelo el párroco de Santa María don Rafael Ortiz, el alcalde don Francisco L. Moeda y los concejales del Ayuntamiento, que no residió por no incurrir en omisiones. También iban los exalcaldes don Higinio de los Ríos, don José Alarcón, don Andrés Ordoñez, don Vicente Caballero y otros. Además han asistido entre sus numerosos amigos don Rafael Alcalá, don Rodrigo Cabero y don Rafael y don Francisco Costerros. Era el finado persona de vasta cultura y un secretario ilustradísimo, a quien consultaban muchas dificultades administrativas, que resolvía con gran acierto. No sólo la administración municipal manejaba con gran conocimiento, sino cuantos problemas sociales se presentaban. Era un buen literato. El Secretariado Nacional ha perdido uno de sus mejores defensores y colaboradores, dejando gran vacío en la clase. Descansa en paz el alma del finado y enviámonle a su distinguida familia nuestro más sentido pésame, desde las columnas del DIARIO por tan irreparable pérdida, que como en el consuelo de la Religión cristiana encuentra lenitivo. X.

El DIARIO DE CÓRDOBA lamenta muy de veras la muerte de don Francisco Martín Orellana de la Cruz que, durante no pocos años, ejerció el cargo de correspondiente de este periódico en Baena con un celo y una competencia dignos de loa. El señor Orellana de la Cruz era, a la vez que un buen escritor, un funcionario modelo, laborioso, honrado y de vasta cultura. Además poseía excelentes dotes de carácter, por lo cual disfrutaba de generales simpatías. Enviámonle el pésame muy sentido a su desconsolada familia y pedimos en nuestras oraciones al Todopoderoso por el descanso eterno del alma del finado. SOMBREROS DE PAJA POR 50 CENTIMOS quedan como nuevos limpiándolos con BLANCOLIN Producto nuevo. — Limpia y blanquea. Droguería de JUAN DURAN VELILLA: Alfonso XIII, números 1 al 7. — CORDOBA

El Olimpismo

Parecerá quizás demasiado atrevimiento o pedantería el que neguemos de un modo terminante el influjo beneficioso que muchos deportistas atribuyen a las famosas Olimpiadas. La que actualmente se celebra en París, ha sido un rotundo éxito en cuanto a organización y número de naciones adheridas y un fracaso, no menos rotundo en el orden económico. Sólo el torneo de fútbol ha reunido, en los amplios estadios, a las grandes multitudes. Después del fantástico desfile de los atletas de todas las partes del mundo, que llevaron a Colón un número de cariñosos, las restantes pruebas se han ido celebrando en medio de la indiferencia general y traducida en el escaso público que a ellos concurría. Todos los periódicos y semanarios deportivos, dedican a los juegos olímpicos la casi totalidad de su texto, llenando sus columnas la prosa entusiasta de un gran optimismo deportivo. Nosotros no compartimos esta general opinión y creemos que las Olimpiadas influyen perniciosamente en el desarrollo del deporte. Ya ha dicho algo sobre esto, la autoridad pluma del insigne doctor César Jaarros. Casi todos los grandes deportistas, tal como hoy se los llama, (Taylor, Geo. Andree, Narmi) no responden al ideal que debe ser su norma de vida: un desarrollo armónico del cuerpo. Son muchos los que mueren en la flor de su vida, iluminados por la quimera de un triunfo olímpico, y que sólo han conseguido como único galardón, unos cuantos trofeos que no le han librado de la gran niveladora: la muerte. Es un hecho reciente y del que ha sido víctima un compatriota, nos sirve de argumento para señalar el perjuicio que las Olimpiadas ocasionan al deporte. En la prueba de «cross country» el corredor español Andia, se acercaba a la meta ocupado el quinto lugar, puesto verdaderamente notable, pero la fatigalidad le impidió ver coronados sus esfuerzos. Cuando ya le faltaban unos trescientos metros para pisar la meta, cayó al suelo exánime. El calor lo había eliminado. En la clásica fea ansiedad y carado de una intensa conmoción cerebral. ¡Qué trágico sería el momento aquel en que nuestro representante vio cómo se le escapaba el triunfo y que otros más fuertes que él fácilmente conseguían! Compensan las triunfales jornadas de la Olimpiada, uno sólo siquiera de estos desgraciados accidentes? De ningún modo. La vida de un hombre vale más que todas las Olimpiadas habidas y por haber. Todas las ventajas que pueda reportar el Olimpismo, que son muchas y sinceramente lo reconocemos, no son bastantes para anular una sola desilusión, un solo fracaso, una sola vida truncada. KIK.

TRIBUNALES

Sin juicios
El lunes próximo se verificarán juicios en esta Audiencia por los procesados de las causas cuyas vistas iban a verificarse dicho día están incluidos en el decreto de amnistía.

Sentencias
La Sección primera ha emitido su fallo en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de abusos desonestos, contra Astasio Merino Mata, condenándolo a tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y a dos meses y un día de arresto mayor. La Sección segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa incoada en el Juzgado de Baena, por el delito de desobediencia, contra Juan G. Illardo Susa. El Tribunal ha condenado a dicho individuo a la pena de un año, cuatro meses y veintidós días de suspensión del cargo que ocupaba cuando cometió el delito y 125 pesetas de multa.

AL MARGEN DEL DEPORTE

DE ARTE

El retablo de la calle de la Candelaria

Hace más de un año tratamos en esta sección del plausible acuerdo tomado por el Ayuntamiento de restaurar el bello retablo que hay en la calle de la Candelaria, único que nos queda de los muchos que antiguamente exornaban nuestra población. Como los cuadros que aparecen en el mismo con las imágenes de San Rafael, San Acisclo y Santa Victoria, obra del pintor cordobés Montroy, se hallan muy deteriorados, encargó al joven artista Rafael Romero que pintara otros y aquel cumplió el encargo perfectamente, entregando al Municipio tres lienzos preciosos con las imágenes mencionadas. Pues bien, a pesar del mucho tiempo transcurrido, los nuevos cuadros permanecen depositados en las Casas Consistoriales y en el retablo de la calle de la Candelaria continúan los antiguos, que se encuentran en un estado deplorable, no solo por la acción destructora del tiempo sino a causa de las restauraciones de que han sido objeto, efectuadas por manos pocas hábiles. Además ha desaparecido el estige de Nuestra Señora de Linares expuesta a la veneración de los fieles en la hornacina de dicho retablo. Como se trata de una mejora importante, creemos que se debe obrar las dificultades que se oponen a su realización, mostrándose todos propicios a la reforma, muy oportunamente acordada por el Ayuntamiento. No hacerlo así implicaría una falta de cordobésismo. R. de M.

RATERO DETENIDO

Ayer por la tarde, en la Estación Central de los Ferrocarriles, una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a Joaquín Vargas Gallego, de treinta y nueve años de edad, domiciliado en la Huerta de la Reina. La detención se realizó a instancias del Sr. de cuatro años Cándido Escrivano Fernández, que vive en la calle del Ralejo número 79. El día 12 del actual, el referido ratero denunció en la Comisaría de Vigilancia que un sujeto le había hurtado una caja que contenía artículos de sombrería. De este hecho dimos cuenta a nuestros lectores oportunamente. El detenido Joaquín Vargas ha resultado autor del hecho que denunció el muchacho.

DEL GOBIERNO CIVIL

Fugados del hogar paterno
El gobernador de Jaén interesa telegráficamente la detención de Manuel Martínez, de diecisiete años, fugado del hogar paterno en el pueblo de Linares. — El gobernador de Valencia da cuenta de haber sido detenido en Játiva el menor fugado del hogar paterno en Almedinilla Vicente Arias Sánchez, de doce años.

La reunión de la Diputación
El subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha enviado un telegrama anunciando que en la «Gaceta» de hoy sale una Real orden aplazando hasta Noviembre próximo la reunión ordinaria de las Diputaciones que estaba fijada para el mes de Agosto.

Servicio de viajeros
Ha solicitado implantar un servicio de viajeros en automóvil, sin itinerario fijo, el vecino de Castro del Río don Pedro Luque.

Nuevo Municipio
Al alcalde de Montoro se le comunica el acuerdo de esta Diputación provincial segregando la aldea de Cardifa, de aquel término, para que forme Municipio aparte.

R. NEVADO del REY

MEDICINA GENERAL
Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 11 a 1. — Juan Rufo, 25.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Los ascensos al generalato

Agravación de Palacios Valdés

Muerte de Guimerá

Alemania y los aliados

MADRID

Despacho regio
En la mañana de hoy ha estado en Palacio el presidente interino del Directorio centralizante marqués de Magaz, despachando con el Rey.

Obsequio al Rey
El Obispo de Madrid Alcalá ha entregado al Rey las insignias de afiliado al Apostolado de la Ocasión.

Aquellas son de oro, platino y brillantes. Son ofrecidas a S. M. en recuerdo de la campaña de apostolado realizada en el año 1922.

Audiencia en Palacio
Terminado el despacho con el centralizante marqués de Magaz, el Monarca concedió extensa audiencia.

El nuevo Palacio de Justicia
El subsecretario de Gracia y Justicia ha visitado el nuevo edificio destinado a Palacio de Justicia.

La inauguración de este se efectuará el próximo día 15 de Septiembre, con motivo de la apertura de los Tribunales.

Palacios Valdés
A primera hora de la tarde se hallaba en situación de extrema gravedad al illustre novelista don Armando Palacio Valdés.

El ascenso al generalato
No se ha confirmado la noticia de que habiera de renunciar hoy la Junta clasificadora para el ascenso al generalato. Se reunirá solamente la Secretaría, para examinar varios asuntos de trámite.

Un ascenso
Se afirma que el ascenso general de que se viene hablando hace varios días ha sido acordado ya.

Modificaciones
El Monarca ha sancionado hoy varios decretos de diversos departamentos. Figuran entre ellos dos de la Presidencia. Se refiere uno a la modificación del artículo 187 del Código de Justicia Militar y otro a la Ley de 29 de Noviembre de 1907, relativa al funcionamiento del Jurado.

Firma de Gracia y Justicia
S. M. ha sancionado las siguientes disposiciones del Departamento de Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado del Tribunal Supremo don Francisco Enjuto. Nombrando presidente de Sala del expreso Tribunal a don Federico García Goyena. Idem magistrado del Supremo a don Alfonso Trabado. Idem presidente de la Audiencia de Madrid a don José Carrasco Reyes. Idem de la de Cáceres a don Enrique Iturriga.

Los subsecretarios
Han despachado con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo.

CONSEJO DE GUERRA

En la Sala de Justicia de Prisiones Militares se ha constituido el Consejo de Guerra encargado de juzgar a un capitán acusado de supuestos delitos de desacato y atentado a superior. Ocupó la presidencia el general señor García Morano. A poco de haber comenzado el acto, el fiscal señor Piquar retiró la acusación. El viaje del marqués de Estella a Galicia. El Ayuntamiento del Ferrol se ha reunido en pleno. Aprobó el acuerdo de conceder un voto de confianza a la Comisión permanente para que organice los trabajos necesarios en honor del marqués de Estella si visita el Ferrol con motivo de su próxima excursión por Galicia. Se tiene el propósito de cobrar un impuesto para el mantenimiento de la bahía. Será engalanada la población. Las bandadas de música recorrerán las calles. El «Méndez Núñez». Ha entrado en el dique del Ferrol, donde se harán algunas reparaciones, el crucero «Méndez Núñez».

En el Depósito de Pañería establecido en la calle Conde de Cárdenas, 15, encontrará el público todo lo que desee en géneros de caballero, estando demostrado que es donde se compra mejor y más barato.

EXTRANJERO

La Dieta de Wemar
Han sido elegidos vicepresidentes de la Dieta de Wemar un populista y un nacionalista. Sustituyen a dos socialistas.

Los ilegítimos
El Parlamento de Londres ha rechazado por una mayoría de sesenta y ocho votos el proyecto de Ley relativo al reconocimiento de los hijos adulterinos habidos antes del matrimonio.

Los funcionarios de Austria
Informan de Viena que el partido pangermanista se ha adherido a los funcionarios públicos, frente a los proyectos del Gobierno relativos a aquellos. La huelga de funcionarios ha comenzado ya. Han abandonado el trabajo los empleados en la Imprenta Nacional. Los funcionarios de Correos se disponen también a abandonar el trabajo.

Los aliados y Alemania
Los representantes de Inglaterra en la nueva Conferencia interaliada que se celebra en Londres han propuesto que los acuerdos, para que tengan carácter ejecutivo, habrán de ser adoptados por unanimidad y no por mayoría, como se venía haciendo. Esta condición se refiere expresamente a los acuerdos relativos a las faltas de Alemania y a las sanciones que en consecuencia se haya de proponer a la Comisión de reparaciones. También han propuesto aquellos que los acuerdos de pago informen necesariamente respecto al cumplimiento de las condiciones que se tiene impuestas a Alemania.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cierre	38 40
Dollars	7 53
Interior 4 por 100 al contado	70 50
Exterior 4 por 100 al contado	85 05
Acciones del Banco de España	565 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	41 00
Idem de Tabacos	288 25
Idem Ferrocarriles de M. Z. A.	314 50

NOTICIAS MILITARES

La revista de comisario correspondiente al presente mes se pasará el día 20 del actual.

Plumas Stilográficas

De pluma automática, desde pesetas 250. Con plumilla de oro, garantizada desde pesetas 775 en adelante. Papelería EL GATO NEGRO. Conde Cárdenas, núm. 17. — Córdoba.

NOCTURNO CORDOBÉS

Me gusta por las noches perfumadas de estío, en la plácida calma de la ciudad moruna, recorrer las orillas pintorescas del río donde quiebra sus rayos plateados la luna. Contemplar la silueta de la hermosa Mezquita que alzaron los gloriosos califas musulmanes, y evocar a Sobeya la sensual favorita, en el ruinoso Alcázar de los Abderrámanes. Al compás cadencioso de una copla gitana, pensar en los harenos de altiva musu mana o en las grandes hazañas del valiente Almanzor. Y evocar la figura de pálida odalisca, que en el florido afeizar de una reja morisca a la luz de la luna languidece de amor. RAFAEL BASALLO ROSA.

Plaza de Toros. Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCION PARA EL DOMINGO 20 DE JULIO DE 1924
A las 10 de la noche (hora oficial).—Cine-matográfico y Varietés.—Tercera y cuarta partes de la quinta jornada y primera y segunda de la sexta, continuación de la colonial serie en 18 jornadas EL ENEMIGO FANTASMA.—Estreno de la magnífica película en cuatro partes UNA MUCHACHA AMERICANA.—Éxito extraordinario de la estrella española de aires rítmicos LA TEMPRANICA. Últimas actuaciones.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones

La apertura de curso en el Seminario

En el «Boletín Oficial Eclesiástico» de la provincia de Córdoba aparece un edicto determinando que el curso académico en el Seminario Conciliar de San Palagio se abra el día 1.º del próximo mes de Octubre en la forma acostumbrada.

Todos los seminaristas interesados que deseen continuar en dicho Centro su carrera literaria deberán manifestar su propósito antes del día 10 de Septiembre, a fin de que se disponga con tiempo lo necesario para su recepción, previniendo que los que omitan esta diligencia serán dados de baja.

Los que pretendan ingresar por vez primera en el Seminario, solicitarán la admisión por medio de una instancia, que remitirán al señor Rector, antes del expresado día 10, acompañada de los documentos que siguen: Partida de Bautismo y de Confirmación, certificación de buena conducta expedida por el párroco, certificación de estar vacunado, no tener deficiencia ni defecto físico que le incapacite para el sacerdocio, no padecer enfermedad crónica o contagiosa, librada por un facultativo. Con estos documentos se practicarán las diligencias oportunas y se resolverá lo que sea conveniente.

Los que hayan de matricularse al primer curso de Leyes y Humanidades sufrirá antes un examen de todas las materias que comprende a primera enseñanza. Los que tengan la carrera comenzada, además de presentar un certificado que acredite los estudios que tienen hechos, serán examinados de palabra y por escrito de Leyes y Filosofía si solicitan incorporarse a los cursos de Teología y sólo de Latín si pretenden pasar a Filosofía o estudiar Humanidades. Los que fueran reprobados en este examen de la corporación, que se hará con un prudente rigor, no podrán matricularse nada más que en las asignaturas que el Tribunal se fije. Por último, los que siendo alumnos del Seminario deseen pasar del período de Latín al de Filosofía, han de probar antes su competencia en aquella lengua por medio de un examen que sufrirán verbal y escrito.

Para ser admitido por primera vez en segunda sección se exigirán las condiciones siguientes: 1.ª Ser natural de la Diócesis y residir en ella. 2.ª Tener buena conducta y aplicación. 3.ª Ser pobre hasta el punto de no poder costear la pensión de primera, cuyo extremo deberá justificarse.

Los exámenes extraordinarios de prueba de curso y los de oposición a becas darán principio el 27 de Septiembre, a las nueve de la mañana: los de ingreso, incorporación, los de tránsito de 2.ª a 3.ª de Latín, en los precedentes de preceptorías y los de 4.ª de Latín a Filosofía, el 29 del mismo mes.

La matrícula estará abierta desde el 23 de Septiembre hasta el 30 y se hará con sujeción al vigente plan de estudios.
Por último, se advierte que todos los seminaristas, tanto internos como externos, deberán presentarse en el Seminario el día 29, antes de las oraciones de la tarde, para pasar lista general y comenzar el día de retiro espiritual, que ha de preceder a la apertura del curso. Los que por motivos de exámenes u otra causa hubieran llegado a la ciudad con anterioridad a la expresada fecha, deberán presentarse para practicar en el expresado establecimiento el mismo día de su llegada.
Se sacen a oposición once becas y ocho medias becas, debiendo los alumnos que aspiren a ellas presentar la debida solicitud antes del día 10 de Septiembre en la Secretaría del Seminario, con igualando las calidades que para obtener a cada una de ellas se exige.

Un hombre herido a garrotazos

Anoche, en la finca denominada Las Alberquillas, enclavada en las proximidades de esta capital, ocurrió un sangriento asesinato.

El conocido explicador de toros Antonio de Dios González (o como arrox, tenía arreada a un cabrero una pequeña haza sembrada de pastos.

A las cabras se interesaron en un sembrado de garbanzos de la propiedad de Antonio de Dios y éste amonestó al cabrero diciéndole que sacase el ganado de aquel lugar.

El cabrero se insolentó y embolando un garrote dió con él una formidable paliza a Antonio de Dios González.

Este, acompañado de dos guardias civiles, se trasladó a la Casa de Socorro.

El dicho centro benéfico los médicos de guardia don Angel María Casillera y don Antonio Ortiz y el practicante señor Torrico efectuaron una cura a Antonio de Dios, apreciándole una herida contusa de seis centímetros de extensión en el parietal izquierdo; otra pequeña herida contusa en el párpado superior izquierdo; otra de la misma índole en el antebrazo del mismo lado y contusiones y erosiones en todo el brazo izquierdo.

Se estado fué calificado de menos grave, salvo complicaciones.
Antonio de Dios, después de curado, pasó a su domicilio, casa número 1 de la calle Molinas Sánchez.

DOCTOR AGER

Pléj, Sífilis y Vías Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.
Excmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáenz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

Exposición escolar

En la escuela nacional de niños número 2, de esta capital, sita en la calle de la Cruz, número 28, que rige el maestro don Antonio Palma Castilla, se exhibirán al público durante los días 18, 19 y 20, y horas desde las ocho a las trece, los trabajos ejecutados por los alumnos de dicha escuela.

En esta exposición el público hallará, antes que perfecciones, el mérito de la exposición; el sello encantador de los niños que comienzan a moldear sus cerebros con las últimas disciplinas del saber.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Dolores Fernández Ramos, digna esposa de nuestro estimado amigo don Máximo García Hernández.

Felicitemos a los padres del recién nacido por el fausto suceso de familia.
—Ha marchado a Espejo nuestro querido amigo don Miguel Riboldi Sasbielas y su digna esposa doña Elisa Enriquez Barrios.

—Ha dado a luz, felizmente, dos hermosos niños la distinguida señora doña Amparo Belmonte, digna esposa del culto señor don Luis Merino del Castillo.

Felicitemos a los señores de Merino del Castillo por tan fausto acontecimiento.
—Ayer, en el tren expreso, pasó por Córdoba con dirección a Madrid el príncipe heredero de Egipto, acompañado de su esposa y de su séquito.
—En el tren expreso ascendente de Andalucía marchó anoche a Madrid nuestro paisano el general don Rafael Villagómez Montezinos.

Jardín del Regina

Se sirve al público por tarde y noche helados de todas clases, cervezas, refrescos, aperitivos, vinos y licores.

De Instrucción pública

Aprobación
El rectorado de este distrito universitario ha aprobado los expedientes solicitando el funcionamiento de escuelas privadas presentados por el maestro de Zamora (Rate) don Joaquín Jiménez Mariel; por los de Palma del Río don José López Cardito y don Antonio Pedrosa Cruz y por la maestra de Pedro Abad doña Francisca Villarejo Magá.

Hoja de servicios
Don Angel Larriva ha remitido para su curso al director general de Primera Enseñanza la hoja de servicios que a aquel le corresponde.

Realización Forzosa

Teniendo necesidad de hacer importantes reformas en el local que ocupa el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero, María Cristina y Alfonso XII (frente al Gobierno Civil), se realizan (verdad) todas las existencias con 15 por 100 menos de los precios que tienen marcados los géneros. Los de invierno, por estar fuera de temporada, se realizarán con un 25 por 100 de rebaja.
Ventas únicamente al contado.

CRIDA INFIEL

Sustracción de varias monedas de oro

El vecino de esta capital don Vicente Mayor Clement, natural de Paestral (Alicante), domiciliado en el piso principal de la casa número 15 de la calle Reyes Católicos, se presentó el jueves último en la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de las Deseñas denunciando que de un armario que tiene en su casa le habían sustraído varias monedas de oro, cuyo importe ascendía a trescientos ochenta francos.

El denunciante agregó que ignoraba quién fuese el autor de la sustracción, aunque sospechaba de su doméstica María Jesús Navarro Reano.

Seguidamente el alférez jefe de línea don José Martínez Ibáñez ordenó al sargento don Francisco Sánchez Torres y a los guardias de la requisitoria Rafael Ruiz Salido y Luis Rubio Estévez, que realizasen gestiones para averiguar quién fuese el autor de la sustracción de las monedas de oro.

Los referidos agentes de la autoridad interrogaron a la criada del señor Mayor Clement, María Jesús Navarro, la que en un principio negó su participación en el delito.

Estrechada a preguntas María Jesús terminó por confesar que en el mes de Mayo, en diferentes ocasiones, había sustraído del armario las monedas que faltaban al señor Clement.

María Jesús dijo que las monedas las había vendido unas en ocho pesetas y otras en trece a su paisano Luis Quero Toribio, que habita en la casa número 24 de la calle Rodríguez María.

El referido individuo fué interrogado por los agentes de la benemerita y corroboró las manifestaciones de la criada.
Esta tiene veintidós años de edad y es natural de Porcuna (Jaén).

María Jesús Navarro y Luis Quero han ingresado en la cárcel a la disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital.
Mercede el día 18 del servicio realizado por la Guardia civil.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, sarpullidos y manchas de la piel.
— Especial para el baño y aseo personal.

AGENCIA FORD DE BUJALANÇE

ANTONIO BAENA VENZALÁ
MARQUESA DEL MÉRITO, SIN NUM

Gacetillas

Sorteo

Se ha verificado el sorteo del ternero rifado para contribuir con sus productos a costear las fiestas dedicadas a Nuestra Señora del Carmen en la iglesia del convento de San Cayetano.

El número agraciado ha sido el 2.432. La persona que lo posea puede recoger el ternero en la casa de la señora Condesa de Cañete de las Torres.

Hidroflútes, Dr. Grau
Incomparable agua de mesa.
A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: GRAN CAPITAN, 36
CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS
Se solicitan Agentes. Tratar, de 5 a 7 tarde

Un hombre herido

Ayer por la mañana se personó en la Casa de Socorro un individuo llamado José Vassallo López, de cuarenta y siete años de edad, domiciliado en la casa número 3 triplicado del Campo de San Antonio.

Dicho individuo fué asistido por el médico don Manuel Ruiz Toril y por el practicante don Angel María de una herida incisa en la mano izquierda, que fué calificada de pronóstico leve, salvo complicaciones.

José Vassallo manifestó que había caído al suelo en la vía pública y que la herida se la había causado con un vidrio.

Como la herida que presentaba José era extensa y se presentaba los caracteres de haber sido producida con un cristal, el médico don Manuel Ruiz Toril ha dado cuenta de lo ocurrido al Juzgado correspondiente.



¡Vencedor!
de la neurastenia, del agotamiento, de la debilidad, de la anemia y de la vejez prematura, es el jarabe de
HIPOFOSFITOS SALADO
PODEROSO RECONSTITUYENTE

El «Boletín Eclesiástico»

El último número del «Boletín Eclesiástico» contiene el siguiente sumario:
Edicto del Excmo. Prelado sobre apertura de curso e ingreso de alumnos en el Seminario Conciliar de San Palagio.—Varios edictos del Excmo. Prelado convocando oposiciones para concesión de becas en el referido Centro docente.—Tribunal Eclesiástico: Cédula de emplazamiento.—Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico: Número de vacantes.—Necrología.—Reacción de alumnos de las preceptorías y notas que han obtenido en los exámenes de fin de curso.

RECLUTAS DE CUOTA

El plazo de admisión de alumnos en la Escuela Militar del Tiro Nacional termina el 31 del corriente. El curso próximo empezará en los primeros días de Agosto. Reclutas que han recibido el certificado de aptitud en la referida Escuela 1612 Horas de matrícula: de 4 a 6.—San Enrique, 12

Mujer lesionada

Ayer por la mañana la vecina de esta capital Carmen Redondo Herrero, de veintidós años de edad, domiciliada en la casa número 10 de la calle de Carlos Rubio, en ocasión en que se hallaba cortando carne, tuvo la desgracia de caerse una herida en el dedo medio de la mano izquierda.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

COCHE MILORD casi nuevo, enganchado

con un buen caballo, se vende. Para verlo, de 8 a 10 mañana en la calle Caldereros, sin número, cochera, y para tratar, de una y media a dos y media tarde, en la calle de Alfonso XII, número 42.

Una caída

El niño de siete años de edad Antonio de Dios Santibañez, que se hallaba ayer por la mañana jugando en su domicilio, casa número 4 de la calle del Cardenal González, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose una herida contusa en la región parietal izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

ESTOMAGO-INTESTINOS-BIGADO

Specialista: BERNAL BLANCAFORT
Consulta de 1 a 3.—MARQUES DE BOLL, 1

Funerales

Ayer, a las diez de la mañana, en la iglesia del Asilo de Madre de Dios y San Rafael, se celebraron solemnes funerales por el alma de la R. M. Margarita Alacogues Comas Pradell, superiora de las religiosas de la Inmaculada Concepción, encargada de dicho establecimiento benéfico.

Al acto religioso asistió numeroso séquito, que fué presidido por el director espiritual de la finca R. P. Santos Rodríguez, el primer teniente de alcalde don Pedro Barbuño y Sáenz Varela, el teniente de alcalde, delegado de Beneficencia, don Agustín Ferrer; los concejales don José Delgado Bárbara y don D. niel Aguilera; don Luis Ruiz de Castañeda, don José Zubano Miranda, don José Jordano, don Juan Ruiz Martín, don Miguel Leanco, don Recaredo Infante y varios sacerdotes.

Las religiosas que tienen a su cargo el Asilo han entregado un donativo a los acogidos en el mismo en memoria de la finada.

Ascenso

Ha ascendido a jefe de Administración de segunda clase el administrador de Correos de Córdoba don Andrés Esteban López Infante.

Reciba nuestra felicitación.

RETAZOS

y remate de todos los tejidos de verano a cualquier precio.
LUIS GASTANYS: LIBRERÍA, 19: CORDOBA

El Boletín de la Arqueológica

Ha aparecido el número correspondiente al mes de Junio del Boletín de la Sociedad Cordobesa de Arqueología y Excursiones, el cual es muy interesante.

Consta de fotografías y de exposiciones de Bellas Artes celebradas por dicha Sociedad durante la feria de Nuestra Señora de la Salud, de la conferencia acerca de radiotelefonía pronunciada en el Círculo de la Amistad por el señor Gas Lacasa y del banquete que fué obsequiado el director de la Arqueológica señor Sarazá en celebración del éxito de la mencionada Exposición y la convocatoria del próximo Concurso de fotografías.

Asimismo publica trabajos en prosa de don Antonio Sarazá Murcia y don Octavio Nogales y versos de don Francisco Arévalo.

Ilustra el texto numerosos grabados, que aumentan el interés de esta notable revista.

A las señoras

Si queréis ahorrar dinero, vestir elegantes con géneros de la más exquisita novedad, examinar antes de comprar el gran surtido de géneros que presenta siempre el acreditado establecimiento de Tejidos y Novedades de JOSE CARRILLO PEREZ, Claudio Marcelo, 7.

Un ángel

Ayer subió al Cielo en esta capital, a los dos meses y medio de edad, el precioso niño Francisco Suárez de la Cruz, que era el encanto de sus padres.

Acompañamos a estos y a su demás familia en el profundo dolor que esta irremediable pérdida les produce.

Reclamado detenido

Los guardias de la pareja de requisitoria de la Guardia civil, formada por los guardias Rafael Ruiz Salido y Luis Rubio Estévez han detenido a José Heredia Torres (s) Veneno, que estaba reclamado para extinguir crímenes.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS
Clínica Berjillos
— Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. — Gondomar, 1 dup. 1.ª Izda.—CORDOBA

Defunción

Ayer falleció en esta capital, a la edad de cincuenta y nueve años, la apreciable señora doña Isabel Martínez de Dios.

Enviarnos a sus desconsolados hijos, hermanos y demás familia el pésame muy sentido.

Niña intoxicada

Ayer, la niña de dos años de edad, Araceli Domínguez Domínguez, que se hallaba en la finca denominada Vistahermosa, ingirió cierta cantidad de yodo que había en un frasco.

La pequeña fué llevada a la Casa de Socorro, donde se le asistió convenientemente.
Su estado fué calificado de pronóstico reservado.
Araceli Domínguez, después de curada, pasó a su domicilio, situado en la calle de los Frailes.

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA DEL SALVADOR)
Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Por insultos

El vecino de esta capital Antonio Haras, domiciliado en un chozo que hay en las proximidades del Arroyo del Moro, ha sido denunciado por haber dirigido insultos a su vecino Antonio Palido Ruano. La denuncia ha sido trasladada al Juzgado municipal correspondiente.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

EL SABADO 19 DE JULIO DE 1924, A LAS 11 Y 30 DE LA NOCHE (hora oficial)

CUARTA CORRIDA NOCTURNA

Se lidiarán, banderillarán y estoquearán cuatro hermosos novillos de la acrotada ganadería de doña Enriqueta Lacoba (antes Velasco Zapata).
Dos serán lidiados por la afamada cuadrilla cómico-bufo charlottesca, de Triana CHARLOT, FATICON y su TONTO.
En la segunda parte se lidiarán los dos novillos restantes por los diestros cordobeses JOSE OJEDA y Rafael Saco, CANTIMPLAS, los que matarán alternativamente en competencia. Habrá un sobresaliente.
Precios económicos. Véanse programas.

Inmoral

Francisco Herrera Rey, que habita en la casa número 10 de la calle de Barberos, ha sido denunciado por haber cometido actos inmorales en la calle de Enriquez Redel.

Avisos útiles

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA
(MARQUINA-VIZCAYA)
Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de automóviles diario desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidense memorias y guías; se remiten gratis.

Colegio Oficial de Médicos de esta provincia

AVISO
Se advierte a todos los señores Médicos, colegiados y en ejercicio, la obligación que tienen de solicitar ens. guía, del señor Administrador de Contribuciones, la patente necesaria para el año económico de 1924 al 25, conforme a lo indicado por aquel en reciente anuncio, pues no son válidas las solicitudes presentadas en el mes de Abril en el mismo objeto.
El Secretario, L. Gensálz.

Medias-Abanicos-Carteras

Los modelos más lindos están representados en nuestro extenso surtido. Como tienda nueva todos son seleccionados en las últimas creaciones de la temporada. Recomendamos la media de seda torzal tapada de 4 pesetas, clase superior, en todo el colorido de moda. Mercería y Novedades de MANUEL MARTINEZ HIDALGO, Conde de Cárdenas, esquina García Loversa.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 8'50 ptas. kilo.—Idem sin hueso, 4'62.—Ternera con hueso 4'00.—Idem sin hueso, 5'20.—Macho, 2'80.

Vinos-Coñacs-Anisados

J. LOPEZ de la MANZANERA Almacenista
Azúcares estuchados J. LOPEZ de la MANZANERA Importador de Cuba
CAFÉ TOSTADO AL NATURAL Y TORREFACTADOS
MARCHA EL GRAN CAPITÁN
Instalación, la más moderna y de mayor producción en su clase
CORDOBA

FIN DE TEMPORADA

Nicolás Guirao realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESCUENTO
Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vichys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, voiles, cretonas, etc., etc., a precios sumamente baratos.
No se debe comprar sin visitar esta casa.—Ventas al contado

Recuerde V!

que las enfermedades de ESTÓMAGO E INTESTINOS por cualquier que sean se curan fácilmente con el DIGESTÓNICO
Se vende en farmacias y droguerías.

C. BLOCH

Claudio Coello, 20.—Madrid.

Motores de aceite pesado

SISTEMA BERGSUND
Stockholm (Suecia) desde 5 a 600 caballos fuerza.

METALES PRECIOSOS

COMPRA-VENTA DE PLATINO, BARRAS DE ORO y de PLATA, MONEDAS de TODOS LOS PAISES
SIEMPRE ULTIMAS COTIZACIONES
Para informes, dirigirse a Don AMBROSIO PUTZI, calle Duque de Hornachuelos, sin número.—Córdoba

FERNANDO MERINO CASTEJON

Calle de San Fernando, número 73 (antes de la Feria)
CORDOBA

DOCTOR AGER

Pléj, Sífilis y Vías Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.
Excmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáenz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

ESTOMAGO-INTESTINOS-BIGADO

Specialista: BERNAL BLANCAFORT
Consulta de 1 a 3.—MARQUES DE BOLL, 1

Un hombre herido

Ayer por la mañana se personó en la Casa de Socorro un individuo llamado José Vassallo López, de cuarenta y siete años de edad, domiciliado en la casa número 3 triplicado del Campo de San Antonio.

Realización Forzosa

Teniendo necesidad de hacer importantes reformas en el local que ocupa el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero, María Cristina y Alfonso XII (frente al Gobierno Civil), se realizan (verdad) todas las existencias con 15 por 100 menos de los precios que tienen marcados los géneros. Los de invierno, por estar fuera de temporada, se realizarán con un 25 por 100 de rebaja.
Ventas únicamente al contado.

DOCTOR AGER

Pléj, Sífilis y Vías Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.
Excmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáenz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

La entrega de la oreja de oro a Maera

En la Asociación de la Prensa se verificó el acto de hacer entrega de la oreja de oro al matador de toros Manuel García (Maera) a quien le fué otorgada por su fregio público como premio a su actuación en la corrida de la Prensa.

Concurrieron varios toreros y muchos periodistas. El secretario de la Asociación señor Palacios Valdés hizo entrega de la oreja a Maera y lo felicitó por haberla obtenido. Hizo público el regalo de Maera dejando a beneficio de la Asociación sus honorarios, pues solamente ha cobrado los gastos de su cuadrilla.

La oreja quedó en poder de la Asociación de la Prensa, la cual se la remitirá a la de Sevilla para que la entregue a la madre del diestro.

Las personas que asistieron al simpático acto fueron obsequiadas con un espléndido lunch.

La reunión del Directorio

A las nueve y veinte terminó la reunión del Directorio.

Poco antes salió el marqués de Magaz, quien dijo a los periodistas que se dirigía a la estación para despedir al embajador de Francia, que marcha a París.

En el Consejo fueron despachados diferentes asuntos del departamento de Gracia y Justicia y se estableció un cambio de impresiones entre los reunidos acerca de varias cuestiones.

Finalmente se dió cuenta de un telegrama del general Primo de Rivera expresando la satisfacción que le había causado el recibimiento que se le había hecho en Melilla.

El Rey a San Sebastián

Hoy, en el expresado de la noche, marchará a San Sebastián S. M. el Rey acompañado de su séquito.

La elección de alcalde de Madrid

El día 26 del actual se reunirá el pleno del Ayuntamiento para proceder a la elección de alcalde, pues como ya se ha dicho el día de Ariza, que fué elegido, se ha negado terminantemente a aceptar el cargo.

El que cuenta con más probabilidades de ser alcalde es don Luis López Doriga.

El parte oficial de Africa

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra consigna que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

El asunto del Banco de Castilla

Ante el juez especial que entiende en el asunto del Banco de Castilla han prestado nueva declaración el conde del Moral de Calatrava y el director de aquel establecimiento señor Lozano.

Habían sido requeridos en virtud de la denuncia formulada por la Sociedad Protectora de la Infancia.

PROVINCIAS

Málaga

Dos hidroplanos a Melilla
Málaga.—Han salido con dirección a Melilla dos hidroplanos que se encontraban en estas aguas.

En uno de ellos marchó a dicha plaza africana el general jefe de los servicios de Aviación señor Soriano.

Incendio
Málaga.—Comunican del pueblo de Cortés de la Frontera que un formidable incendio ha destruido 20.000 arribas de corcho.

La mercancía era propiedad del marqués de Larros.

Bilbao
Un reincidente
Bilbao.—Un quincenario por haber salido de la cárcel por estar comprendido en el decreto de amnistía, a las pocas horas fué sorprendido asaltando un hotel.

Fué detenido, ingresando nuevamente en la cárcel.

Donación
Bilbao.—El marqués de Vargas ha regalado al Museo provincial de Arquitectura un magnífico escudo de talla, de gran valor.

Barcelona
La muerte de Guimerá
Barcelona.—Durante toda la tarde no cesó el desfile de personas por la capilla ardiente donde está depositado el cadáver del insigne dramaturgo don Angel Guimerá.

Estuvieron dando el pésame a la familia doliente, entre otras personalidades, los presidentes de la Diputación y de la Mancomunidad.

En los últimos tiempos Guimerá estaba casi ciego y las obras que escribía se las dictaba a un secretario.

Deja escrito acto y medio de un drama y un acto de otro que iba a llevar por título «Por la tierra divina».

El entierro de Guimerá se verificará esta tarde, a las cuatro.

Por la noche no se celebrará función en ningún teatro en señal de duelo.

El Ateneo Barcelonés tiene cerradas sus puertas, como asimismo otras sociedades artísticas y culturales.

El actor señor Noya, intérprete de las dos últimas obras de Guimerá, al hallarse frente al cadáver de este, se impresionó tanto que fué víctima de un síncope, teniendo que ser asistido por un médico.

Los artistas de todos los teatros dedicarán una monumental corona de flores naturales a la memoria de Guimerá.

La familia doliente ha recibido numerosos telegramas de todas las provincias de España dándole el pésame.

En todas partes ha causado gran sentimiento la muerte del ilustre dramaturgo catalán.

Los ladrones honrados
Barcelona.—En la redacción del periódico «El Diluvio» presentaron un individuo desconocido, dejando un paquete para que le fuera entregado al director.

Cuando éste llegó abrió el paquete, viendo que contenía varios bolsos y cartones procedentes de robos y atracos.

El desconocido dijo llamarse Fernando Baena.

Tarragona
Huelga de toneleros
Tarragona.—Se ha declarado en huelga los obreros toneleros a causa de no haber accedido los patronos al aumento de jornal.

Créese que el movimiento se extenderá a todos los toneleros de la provincia.

Cádiz
La guarnición de Caba Darsa
Alicantes.—Procedente de Caba Darsa en el vapor correo las clases de tropa y soldados que constituían la guarnición de la posición de Caba Darsa cuando fué asediada por los moros.

Fueron recibidos por las autoridades locales, comisiones de los cuerpos de la guarnición y numeroso público que los vitoreó y ovacionó.

Muchos paisanos se abrazaban a los heroicos soldados y los gritos de viva España se sucedían sin interrupción.

El genio acompañó a los soldados hasta el cuartel.

Hoy, en el tren correo, marcharán con dirección a los puntos de su residencia para disfrutar de un mes de licencia que les fué concedido por el alto comisario para premiar la heroica defensa que hicieron de la mencionada posición.

Un crimen
Cádiz.—Comunican de Alcalá de los Gazules que cuando se hallaba dormido en una era el patrono Alonso Bazán García se le acercaron los hermanos Juan y José Calvo Rodríguez, dándole muerte y prendiéndole fuego al cadáver.

Después le robaron 1.500 pesetas que tenía guardadas en una arquilla.

La benemérita detuvo a los criminales. El suceso ha causado gran indignación entre los pacíficos moradores de Alcalá de los Gazules.

Las Palmas
Partido de fútbol
Las Palmas.—Se ha celebrado el avanzado partido de fútbol entre los equipos Real Victoria de Las Palmas y una selección de la Península, venciendo esta.

Hoy marchará la selección a la Península.

Huesca
Monte incendiado
Huesca.—En el monte Hachico, situado a ocho kilómetros de distancia de esta capital, se declaró un violento incendio, quemándose gran cantidad de paja y la mayor parte del arbolado.

Los bomberos y numerosos campesinos acudieron inmediatamente y lograron de-

PROVINCIAS

Málaga

Dos hidroplanos a Melilla
Málaga.—Han salido con dirección a Melilla dos hidroplanos que se encontraban en estas aguas.

En uno de ellos marchó a dicha plaza africana el general jefe de los servicios de Aviación señor Soriano.

Incendio
Málaga.—Comunican del pueblo de Cortés de la Frontera que un formidable incendio ha destruido 20.000 arribas de corcho.

La mercancía era propiedad del marqués de Larros.

Bilbao
Un reincidente
Bilbao.—Un quincenario por haber salido de la cárcel por estar comprendido en el decreto de amnistía, a las pocas horas fué sorprendido asaltando un hotel.

Fué detenido, ingresando nuevamente en la cárcel.

Donación
Bilbao.—El marqués de Vargas ha regalado al Museo provincial de Arquitectura un magnífico escudo de talla, de gran valor.

Barcelona
La muerte de Guimerá
Barcelona.—Durante toda la tarde no cesó el desfile de personas por la capilla ardiente donde está depositado el cadáver del insigne dramaturgo don Angel Guimerá.

Estuvieron dando el pésame a la familia doliente, entre otras personalidades, los presidentes de la Diputación y de la Mancomunidad.

En los últimos tiempos Guimerá estaba casi ciego y las obras que escribía se las dictaba a un secretario.

Deja escrito acto y medio de un drama y un acto de otro que iba a llevar por título «Por la tierra divina».

El entierro de Guimerá se verificará esta tarde, a las cuatro.

Por la noche no se celebrará función en ningún teatro en señal de duelo.

El Ateneo Barcelonés tiene cerradas sus puertas, como asimismo otras sociedades artísticas y culturales.

El actor señor Noya, intérprete de las dos últimas obras de Guimerá, al hallarse frente al cadáver de este, se impresionó tanto que fué víctima de un síncope, teniendo que ser asistido por un médico.

Los artistas de todos los teatros dedicarán una monumental corona de flores naturales a la memoria de Guimerá.

La familia doliente ha recibido numerosos telegramas de todas las provincias de España dándole el pésame.

En todas partes ha causado gran sentimiento la muerte del ilustre dramaturgo catalán.

Los ladrones honrados
Barcelona.—En la redacción del periódico «El Diluvio» presentaron un individuo desconocido, dejando un paquete para que le fuera entregado al director.

Cuando éste llegó abrió el paquete, viendo que contenía varios bolsos y cartones procedentes de robos y atracos.

El desconocido dijo llamarse Fernando Baena.

Tarragona
Huelga de toneleros
Tarragona.—Se ha declarado en huelga los obreros toneleros a causa de no haber accedido los patronos al aumento de jornal.

Créese que el movimiento se extenderá a todos los toneleros de la provincia.

Cádiz
La guarnición de Caba Darsa
Alicantes.—Procedente de Caba Darsa en el vapor correo las clases de tropa y soldados que constituían la guarnición de la posición de Caba Darsa cuando fué asediada por los moros.

Fueron recibidos por las autoridades locales, comisiones de los cuerpos de la guarnición y numeroso público que los vitoreó y ovacionó.

Muchos paisanos se abrazaban a los heroicos soldados y los gritos de viva España se sucedían sin interrupción.

El genio acompañó a los soldados hasta el cuartel.

Hoy, en el tren correo, marcharán con dirección a los puntos de su residencia para disfrutar de un mes de licencia que les fué concedido por el alto comisario para premiar la heroica defensa que hicieron de la mencionada posición.

Un crimen
Cádiz.—Comunican de Alcalá de los Gazules que cuando se hallaba dormido en una era el patrono Alonso Bazán García se le acercaron los hermanos Juan y José Calvo Rodríguez, dándole muerte y prendiéndole fuego al cadáver.

Después le robaron 1.500 pesetas que tenía guardadas en una arquilla.

La benemérita detuvo a los criminales. El suceso ha causado gran indignación entre los pacíficos moradores de Alcalá de los Gazules.

Las Palmas
Partido de fútbol
Las Palmas.—Se ha celebrado el avanzado partido de fútbol entre los equipos Real Victoria de Las Palmas y una selección de la Península, venciendo esta.

Hoy marchará la selección a la Península.

Huesca
Monte incendiado
Huesca.—En el monte Hachico, situado a ocho kilómetros de distancia de esta capital, se declaró un violento incendio, quemándose gran cantidad de paja y la mayor parte del arbolado.

Los bomberos y numerosos campesinos acudieron inmediatamente y lograron de-

minar el fuego después de haber hecho grandes esfuerzos.

Zaragoza

Continúa la sequía
Zaragoza.—La sequía continúa haciendo grandes estragos en los pueblos de la provincia.

El «Heraldo de Aragón» ha publicado un vibrante artículo pidiendo que se intenten fijar las obras hidráulicas.

Las noticias que se reciben de los pueblos son en extremo alarmantes, pues se han perdido las cosechas.

Muchas familias de pequeños colonos se disponen a emigrar a otras provincias para ver la forma de buscarse el sustento.

En la mayoría de los pueblos se sufren gran escasez de agua.

Del pueblo de Amolda envían a otro comarca dos carros cubas a la semana, siendo el agua repartida entre los enfermos.

La honestidad en los templos
Zaragoza.—Por orden del Vicario capitular han sido fijados en todos los templos de esta capital un aviso recomendando a las señoras la mayor honestidad en el vestir cuando vayan a los templos.

Vitoria
Acuerdo anulado
Vitoria.—El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha dictado sentencia anulando el acuerdo de la Diputación referente a la destitución del administrador, capellán y maestro del Asilo provincial.

En la sentencia se establece que dichos señores sean repuestos en sus respectivos cargos.

Huelga de mujeres
Vitoria.—Se ha declarado en huelga las obreras de una importante fábrica de sacos a causa de que el patrono se ha negado a acceder a la petición de aumento de jornal que le tenían hecha.

El gobernador interviene en el conflicto, estudiando la fórmula de solucionarlo.

EXTRANJERO
Choque entre la guardia republicana y la policía
Lisboa.—A consecuencia de las discrepancias surgidas entre la guardia republicana y la policía sobrevino un choque entre ambas fuerzas, resultando ocho personas muertas, figurando entre ellas el jefe de policía.

Resultaron con heridas graves dieciséis soldados y un policía.

La revolución en el Brasil
Nueva York.—Comunican del Brasil que las tropas del Gobierno federal se han apoderado de parte de la ciudad de São Paulo.

La Artillería continúa bombardeando a los rebeldes.

Suicidio de un escritor
París.—En la línea férrea de París a Brest fué encontrado con grandes mutilaciones el cadáver del conocido escritor Cleretier.

Parece descartada la suposición de que se tratase de un accidente fortuito, pues todos los indicios hacen suponer que el señor Cleretier se arrojó a la vía al paso del tren con el propósito de suicidarse.

Foragidos y policías
Bilbao.—Noticias la policía de que en los barrios bajos estaba celebrando una reunión una banda de foragidos se dispuso a detenerlos.

Los bandidos repelieron a los policías, entablandose una dura batalla, que duró bastante tiempo.

De la lucha resultaron catorce muertos.

La conferencia interaliada
Londres.—Bajo la presidencia del primer ministro inglés celebró sesión la conferencia interaliada.

Después de amplios debates acerca de las reparaciones y de la forma en que Alemania ha de pagar sus deudas, se reunieron las secciones para dictaminar diferentes asuntos.

DE LA PROVINCIA
Infraactor
En Pedro Abad ha sido detenido por usar armas de fuego sin licencia el vecino de dicho pueblo Rafael Armas.

Un autocamión incendiado
En las proximidades de Posadas, un autocamión de la propiedad de Rafael Román Rodríguez incendiado a consecuencia de haberse inflamado la gasolina del motor.

El referido autocamión llevaba seis cargas de carbón y sesenta sacos vacíos, de la propiedad de Antonio Cabanillas Escudero.

El fuego destruyó totalmente el autocamión y la carga que llevaba.

Un hombre muerto
En una finca situada en las proximidades de Palma del Río ha ocurrido un desgraciado accidente de trabajo.

El operario Manuel Fernández Fernández, que iba dirigiendo un arado de motor, tuvo la desgracia de caer al suelo.

Las rejas del arado pasaron por encima del desgraciado obrero, causándole la muerte.

En el lugar de la desgracia se personó el Juzgado correspondiente, ordenando el levantamiento del cadáver.

Un incendio
De Nueva Carteya comunican que en la finca Calderón, del término de Castro del Río, que lleva en arrendamiento el vecino de este pueblo José García Amo, se produjo un incendio en una hoja de trigo.

Las llamas adquirieron en principio gran incremento.

La Guardia civil y los operarios acudieron tan rápidamente y trabajaron con tanta energía que pudo el incendio ser sofocado pronto.

Las pérdidas han sido escasas.

Los robos de caballerías
De San Sebastián de los Ballesteros comunican que ha desaparecido un mulo y dos asnos de la propiedad de Joaquín Castro Peñider.

Las gestiones que realiza la Guardia civil para el rescate de los semovientes han resultado infructuosas.

Rebajas de precios en EL METRO

Como fin de temporada esta casa ofrece una rebaja de precios para liquidar artículos de Verano cuya positiva ventaja sabrá apreciar y aprovechar el público en general.

Como las rebajas de precios de esta casa son positivas y verdaderas todo el que tenga que comprar artículos de Tejidos y Confecionados le conviene examinar precios y surtidos de EL METRO antes de realizar compras.

Se ofrecen partidas de Géneros en Liquidación, Artículos de Ocasión y Retazos de todas clases. Se rematan muchas existencias a precios bajos.

PAGO SOBRE MERCANCIAS
Casa Central: Mármol de Badajoz, 2. — Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

Oveja extraviada
De Posadas comunican que en la finca San José, de aquella demarcación, ha aparecido una oveja sin dueño.

Se ignora la procedencia.

Autor de un incendio
De Montalbán comunican que ha sido detenido por la benemérita Joaquín Torres García, de treinta y tres años de edad, vecino de Luceña que se hallaba reclamando por el juez de Intercambio de Montilla como autor de un incendio en una rastrojera del cortijo «París», del término del tercero de los pueblos citados y de la propiedad de don Francisco Espejo Pardo.

El incendio pudo ser apagado.

SECCION RELIGIOSA
SANTO DEL DIA
Hoy: Santos Aurea, virgen y mártir de Córdoba, Justa y Rufina, hermanas, vírgenes y mártires, y San Vicente de Paul, fundador. — Mañana: San Elias profeta y fundidor, Santos Librada y Margarita, vírgenes y mártires.

JUBILERO CIRCULAR
Hoy en la parroquia de Santa Marina, a intención de don Rafael Suárez Varela, en sufragio de su hermano don Ricardo Barbudo y de su esposa. — Mañana en la misma iglesia.

EN EL CARMEN (Puerta Nueva)
Solemnes cultos que la Comunidad de RR. Padres Carmelitas Calzados, la Hermandad y Cofradía del santo Escapulir, conagran a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Cermen.

Hoy, a las ocho de la tarde, cuarto día de la solemne novena, en la que habrá Manifesto, Rosario, ejercicio, gozos cantados y sermón, que estará a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, Canónigo.

Mañana, fiesta particular de la Hermandad del Santo Escapulir y de nuestro Padre San Elias, a las ocho, será la Misa de Comunión general y a las nueve, Misa solemne, en la que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Francisco Muñoz Romero, Canónigo Pontificio.

EN CAPUCHINOS
La V. O. T. de Penitencia, establecida en la iglesia de PP. Capuchinos, celebrará mañana domingo los ejercicios acostumbrados del mes. A las nueve Misa de Comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, santo Rosario, letanía cantada, plática, procesión con el Santísimo y responso solemne.

EN SAN AGUSTIN
La V. O. T. de Santo Domingo celebrará mañana sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium y motetes. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Rosario, letanía cantada, ejercicio, plática, terminando con la procesión del Santísimo por las naveas del templo.

Se está practicando en esta iglesia la devoción de los «quince sábados del Rosario». Hoy es el cuarto y el ejercicio será a las ocho y tres cuartos.

EL PUERTO
Cervecería y venta de Mariscos
El kiosco de mariscos que estaba situado en el Mármol de Badajoz, frente al Metro, se ha trasladado a la cervecería de la calle San hex Guerra, frente al derribo del Suizo.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases. — Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. — Calle de la Plata, n.º 4. — Córdoba

EL NIÑO
FRANCISCO SUAREZ DE LA CRUZ
Ha subido al Cielo a los dos meses y medio de edad

Sus desconsolados padres don Rafael Suárez Lerriva y doña Ana de la Cruz y del Pino; hermanos Inocencia, Rafael, José y Antonio; abuelos don Fernando Suárez Barrionuevo y doña Josef de Larriva y Repiso; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan al oficio de Angeles, que se celebrará hoy, a las diez (hora oficial) en la iglesia parroquial de San Pedro, por lo cual los vivirán agradecidos.

Se recibe y despide en la iglesia. No se invita particularmente.

LA SENORA
Doña Isabel Martínez de Dios
ha fallecido el día 18 de Julio de 1924, a los 59 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus hijos don Rafael, don Mariano, don Antonio, doña Magdalena, doña Rafaela, don Manuel, don Francisco y don José; hermanos don Francisco, doña Rafaela, doña Dolores y doña Ana; hermanas y hermanas políticas; hijos e hijas políticas, en gran a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas

II ANIVERSARIO.—EL SEÑOR
Don Pedro de Toro y Lovato
falleció el día 20 de Julio de 1922

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren desde las siete y media en adelante en la parroquia del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral el día 21 de los corrientes, serán aplicadas en sufragio por el alma del expresado señor.

Su viuda, hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas les encomienden a Dios nuestro Señor

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

Rafael Díaz Fernández

PINTOR DECORADOR Y DORADOR
Pérez de Castro, 6.—Córdoba

Decorador en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

¡AGRICULTORES!

Abonado con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

CARLOS HIDALGO

Almacén de maderas de todas clases.— Construcción de Carrocerías para

CAMIONES-AUTOMOVILES

Taller de carros—Herrería—Cerrajería.— Fábrica de envases de madera.

CARRERA DE LAS OLLERIAS, SIN NUMERO.

TELEFONO 244. CORDOBA

VENTA DE TERRENOS

Se vende en junto o separadamente en lotes, una porción de terreno de unas 1.200 fanegas de tierra de la Dehesa de la PORRADA, sita en término de Córdoba, que linda al Norte con el río Guadato, al Este con Valde las Huertas y la línea divisoria que repara esta parte que se enseña del resto de la Dehesa, al Sur con dicha Dehesa y el camino de Almodóvar y senda de Perchas y al Oeste con la mesa del Arrendal. Contiene dentro de estos límites, un casa de labor con cuadra, pajar, habitaciones y zahorra; otra casilla para el guarda y dos fuentes de agua potable; poblada toda de arboles de choparros y alcornoques y un magnífico cazadero con tres manchas, coto de rases, conejos y perdices. Se admiten proposiciones en pliegos cerrados en la Secretaría de la Excmo. señora Condesa viuda de Hornachuelo, calle Pedro López, núm. 13, en Córdoba, hasta el 15 de Octubre próximo, en cuyo día, a las 11, se procederá a su apertura, reservándose la propiedad el aceptarlos o no, para todo lo cual se encuentra de manifiesto en dicha secretaría el pliego de condiciones.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Conrotto, Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba
Economía y prontitud

CASA CHAZETA
BUSTOS TAVERA, 13. SEVILLA
FABRICA DE COCINAS
ECONOMICAS SEVILLANAS
FOGONES Y TERMOS PARA BAÑOS
CHAZETA
MARCA REGISTRADA
Medallas de oro y premio de honor con medalla de oro en las Exposiciones Universales de 1906 en París, Amberes y Londres.
Proyectos y presupuestos a solicitud.

Mantecas finas «Lorenzanas», de producción nacional, compitiendo en calidad y figura con las marcas extranjeras. Probadas y quedarán satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos. Representante en Córdoba, Potosí, Reloj, 1.

AU CORSET FRANÇAIS
Se hacen corsés sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descomos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en género de alta novedad, tanto en telas como en adorno.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 38.—Tel. 93.—Córdoba

Carros de paja
de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Morisco, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 87.

Casas. Se venden varias en esta capital.
Fincas de campo y olivares hay varios disponibles para la venta, Alejandro Martínez, calle León Torrellas (Huerto).

Recomendamos
Visiten la Zapatería Moderna, examinen sus calzados y comprobarán no hay quien venda ni mejores calidades ni más baratos. Ventas al contado y a plazos. Fernando Colón, 3.

Tractor «Cletrac» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisurco. José Ruano, Gran Capitán, 81.

Hojalatería de Hijo de A. Golinet
Avenida de Medina Azahara, 10
Edificio a continuación del Cuartel de Artillería y adosado a la Fundación La Cordoba. Teléfono 567. Córdoba
Gran exposición y venta, de 7 mañana a 8 tarde, de depósitos para aceites, desde 1 a 500 arrobas, y de toda clase de artefactos para molinos acéuticos. Cantaros ahuecados y de todas formas. Baños de todas clases y cuanto se relaciona con la industria de hojalatería.

CEDO, por no poderlo atender, bonito y bien situado «Café-Bar», recientemente instalado. Informar, Realajo, 66. (Despacho).

PUEDEN SERLE UTIL SABER QUE CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS. Una peseta caja. Farmacia del Doctor Villegas.

Casa de recreo
Se arriendan dos departamentos completamente independientes en la finca «Salado», inmediata a la Estación de la Balanzosa. Para tratar, Gran Capitán, 83 principal.

Vendo barato
CAMIONETA FORD, semi-nueva, a toda prueba. PIANOLA AMERICANA, magífica, con 50 rollos.
MAQUINA DE ESCRIBIR REMINGTON, bueno, con buró americano.
Para tratar, Luciano, 28 De 2 a 4, todos los días. Doy facilidades de pago, con garantías.

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que se confíe en esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientro y premiadas con este abjeto por el jurado de la Exposición Regional.
SE HACEN CORSETS A MEDIDA
No equivocarse
Leonor Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5.—CORDOBA.

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquadras de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartones; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCÍA LOVERA-20
Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

BALNEARIO BETELÚ (NAVARRA)

Iturri Santa. APARATO RESPIRATORIO. Dama Iturri.—APARATO RENAL. Carmelo.—APARATO DIGESTIVO. Abierto: Del 1.º Junio al 31 Octubre. Antos estaciones Tolosa y Lecumberri.

Accidentes. Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hornia y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros contra Incendios y de vida. Sub director, Antonio Conrotto y Barbero, Plaza del Ángel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

Casa Castilla
Bonito en esbocho fresco, a 4 pesetas kilo. Horno del Cristo y Bataneros, 2. Teléfono 295.

Arrendamiento de casa
Sobre el día 31 del próximo mes de Julio podrá efectuarse el de la núm. 9 de la calle Duque de Hornachuelo contigua a la plaza de Cánovas. Para tratar en la misma los días festivos y domingos, desde las 15 a las 18. Se vende un volante de murdo radio, propio para estampación, y un laminador, muy baratos.

PRACTICANTE
MATRO GONZALEZ CABELLO
Clínica para toda clase de curas de cirugía y venéreas, inyecciones, vacunas, sangrías, ventosas, masajes, etc.
Horas de 2 a 5 tarde.
Servicios a domicilio y a cualquier hora de la madrugada. (Prescripción facultativa). Precios módicos.
Fernán Pérez de Oliva, 11 triplicado (Travesía de Amona).

Se venden dos factones semi-nuevos. Para verlos y tratarlos, cochera de don Rafael Guerra.

En la plaza se vende un altar completo en muy buen uso.

Se arrienda un piso independiente en la casa de nueva construcción calle Gondomar. Razón, Confitería «La Perla».

Bebidas heladas. Sirve a su clientela un modelo de Juan Benítez Navarro, Carlos Rubio, 15. Vinos finos de los Moriles. Verdadera especialidad de la casa. Cerveza al grifo y refrescos de todas clases. Gaseosas en hielo.

Para cuarto de baño
Se vende un calentador automático instantáneo, a gas, sin estrenar. Rinde 6 litros de agua por minuto a 40°C. de temperatura. Para verlo, Gran Capitán, 21 principal izquierda.

Almoneda. Se venden cómodas, estrado de rejilla, lavabo, máquina de coser, estante de cocina, ropero, imágenes y otros objetos. Valdecerros, 7. De 4 a 8 tarde.

Perra pacha. Se gratificará a quien entregue una perra pacha que se ha perdido. Es blanca con muchas pintas canela y las orejas caídas, un collar nuevo y el rabo recién cortado. Atiende por Kentia, Rey Heredia, 3.

Exquisito refresco
de polvo de limadura. Gran especialidad de la casa Sesas e Hijos, de Castro del Río.

Almoneda urgente
Plaza de San Rafael, núm. 9.

CORSETERÍA MADRILEÑA



Ne hacer ningún cargo al antes visita pose establecimiento

Especialidad en Corsets-Fajas y Corsets Rectos.

LABRADORES

Vuestros cereales pueden ser transportados con rapidez y economía, con los camiones de la Agencia Polo. Oficinas: Cister 4. Teléfono 68. Córdoba.

Desde el día se arrienda dos habitaciones grandes bajas para oficinas o depósito y una cuadra. Darán razón, Leiva Aguilera, 2.

Bicicletas inglesas
Al contado y a plazos. y Máquinas Fotográficas, se venden en el Almacén de Música y Piano de Hijo de Sánchez Gama, Gondomar, 5. Córdoba.

LANA para colchones, se vende. Moriscos, 32.

CAJA «Registadora», peso «Toledo» de cinco kilos, peso de cruz, estante, mostrador, safras y varios accesorios más, se venden. Todo semi-nuevo. Razón, Alfonso Lorente Mateos, calle Enrique Redel, 14 (antes Alamos).

BORDADORAS
Se ofrecen para toda clase de bordados a máquina y a mano. Se confecciona ropa blanca para señora y niños. Alfonso XII, 42.

Se venden 2 Tractoras «Deering-Titan» de 10/20 HP. con arado bisurco, usados pero en perfecto estado en 4.500 pesetas cada uno. Dirigirse a don Ramiro Angulo, Puerta de Gallegos, 8. Córdoba.

Se vende el esquileo de frutales de la huerta «Tras de la Puerta». Para tratar en la misma.

Almoneda urgente
Por aumentarse su dueño se hace de 2 armarios de luna, coqueta y pinador, aparador, tocador, bufete gramofono, estrado de rejilla, perchero, accesorios grandes, veladores, mesa, escopeta mocha del 15, otra de salón, libros y macetas, entre ellas palmas finas y plásticas. Horas de verlo, de 6 a 9 de la tarde en el núm. 9 de la calle Hernán-Ruiz (barrio de Cercadilla).

SE VENDE una puerta cancela, de hierro, grande, de dos hojas y una safra para aceite, con cabida de 50 a 60 arrobas. Razón razón, comercio de tejidos de Sánchez.

Hermoso piso con bonitas habitaciones y amplios corredores, patio andaluz, instalaciones de agua y luz, buena azotes, todo independiente y cómodo, se arrienda en precio moderado, prefiriendo poca familia, en la calle Santa Isabel, 7. Para tratar, en la calle Emilio Castelar, 67.

Se arrienda un local propio para cosas análogas, con agua de pie e instalación eléctrica, en la calle Rey Heredia, sin número, esquina a la calle Cabezas. Para verlo y tratar, Cabezas, 16.

Máquinas de hacer medias
Se cedían en arriendo tres (números 8, 10 y 12) en perfecto estado, a la vez se ofrece persona entedida para dirigir los trabajos. Más detalles en Ambroio de Morales, 10 bajo. Córdoba. 4-2

Arrendamiento De un piso primario o cosa análoga, se hace almoneda de puertas grandes con bastidores, cristalerías, montantes y varios útiles y enseres, entre ellos cocina de gas, anafo grande y chapsas y escudillas de hierro, etc. Calle Romero de Torres, 8 (antes Marcaneros) 10-8

Se vende un lana en blanco, tamaño 190x108, 3 repisas de cristal de 120x35 y una portada de madera. Darán razón en Las Colonias, almacén de ultramarinos. Calle María Cristina, 19. 8-3

PUPILOS. Se admiten en familia, buenos estudiantes, precios económicos; se venden habitaciones para caballero solo y se vende tocador de señora corrido y camas de hierro con somier. Razón, Cuchupinos, 8 duplicado 2-2

VENTA. Por tener que ausentarse su dueño, se vende un calerín con doscientos ochenta y ocho metros de terreno cercado de tapia, con pozo abundante y parte edificada, un carro con dos caballerías manuales, 50 chapsas acanaladas en buen uso y tres pares de puestas. Todo en un solo lote. Razón, Juan Tociño, 3, a cualquier hora del día. 5-1

DESDE EL DIA se arrienda la casa Realajo, 70, propia para industria. Para tratar en el núm. 68 de la misma calle. 4-4

Hasta el 31 de Julio
Se realizan las existencias y enseres del Almacén de ultramarinos de Juan Jiménez Osuna, Gondomar, 2. 10-6

Asientos de rejilla. Se hacen en con prontitud y economía en la calle Moriscos, núm. 6. 20-16

Se traspasa el antiguo y acreditado establecimiento de la confitería de la Julería. Para tratar en la misma. Deanes, 25. 6-3

Arrendamiento. Se hace de una casa nueva, propia para hotel, próxima al Gran Capitán y calle Gondomar y de un garage independiente en el mismo local. Darán razón, Paseo de la Victoria, 16. 10-5

CRIADA De 40 a 50 años, con las mejores informaciones sobre su honradez, moralidad y laboriosidad, se necesita para encargarse de una casa y de la asistencia de un caballero solo. Razón, Portería Casino Consuevador de 2 a 4 tarde. 8-9

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un local propio para confitería y convecería en la calle Cardenal González, sin núm. La llave puede recogerse en el local de Porrás, sin número, desde las 6 a 8 de la tarde. 5-3

PIANO de mesa, se vende en buenas condiciones. Para verlo y tratar, Armas, 22. 4-3

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa Local
Setenta y cinco años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1.ºo línea.
Gacetiilla y anuncio entre gacetiillas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 3.ª » Anuncio intercalado en la información telegráfica.	0'60
» corriente	0'25
En 4.ª »	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'80, y para la 4.ª plana 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %

En ningún caso se hará mayor bonificación del 50 %.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). tamaño corriente	Ptas.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	100 cada día
En 1.ª plana.	80 »
Al pie de la plana.	60 »
En 2.ª »	40 »
En 3.ª »	15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia. En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, — El 50% cada día

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. — El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.